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Kruh svagdašnji - dar Providnosti

Draga braćo i sestre!

Danas se u Italiji obiljeava godišnji Dan zahvalnosti, kojem je tema: "Zemlja: dar za čitavu obitelj
čovječanstva". U našim kršćanskim obiteljima djecu se uvijek uči zahvaljivati Gospodinu prije jela
kratkom molitvom i znakom kria. Ovaj običaj mora se sačuvati ili ga valja ponovno otkriti, jer
poučava da "kruh svagdašnji" ne smije biti prihvaćen zdravo za gotovo, nego treba u njemu
prepoznati dar Providnosti. Morali bismo steći naviku blagoslivljanja Stvoritelja za svaku stvar: za
zrak i za vodu, dragocjene elemente koji su u temelju ivota našeg planeta; kao i za hranu koju
nam, plodnošću zemlje, Gospodin daje za uzdravanje. Svoje je učenike Isus poučio da mole traeći
od Oca nebeskoga, ne "moj", nego "naš" svagdašnji kruh. Htio je tako da se svaki čovjek osjeti
odgovornim za svoju braću, kako nikome ne bi nedostajalo što mu je potrebno za ivot. Plodovi
zemlje su dar namijenjen od Boga "za čitavu obitelj čovječanstva".

Ovdje, pak, dotičemo vrlo bolnu točku: tragediju gladi, koja, bez obzira što je i nedavno uzeta u
razmatranje u najvišim ustanovama, poput Ujedinjenih naroda, a posebno u FAO-u, ostaje i dalje
vrlo teška. Posljednje Godišnje izvješće FAO-a potvrdilo je ono što Crkva vrlo dobro zna iz
izravnog iskustva svojih zajednica i misionara: više od 800 milijuna osoba ivi u stanju
pothranjenosti, a izuzetno mnogo osoba, posebice djece, umire od gladi. Kako se suočiti s tim
stanjem koje, premda je na njega više puta ukazano, ne pokazuje znakove poboljšanja, nego se
naprotiv u određenim slučajevima i pogoršava? Naravno, potrebno je ukloniti strukturalne uzroke
povezane sa sustavom međunarodne uprave i ekonomije, koja najveći dio sredstava ovog planeta
namjenjuje manjini stanovništva. Ovu su nepravdu u više navrata označili i moji prethodnici, sluge
Boji Pavao VI. i Ivan Pavao II. Da bi se postigao utjecaj na širokom planu, potrebno je "obratiti"
model globalnog razvoja; to ne trai više samo skandal gladi, nego i urne potrebe očuvanja okoliša i



energetskih izvora. Ipak, svaka osoba i svaka obitelj moe i mora učiniti nešto kako bi olakšala glad
u svijetu, prihvaćajući način ivota i ishrane koji će voditi računa o očuvanju stvorenoga te o
pravednosti prema onima koji u bilo kojem kraju obrađuju zemlju.

Draga braćo i sestre, ovaj Dan zahvalnosti poziva nas, s jedne strane, da zahvaljujemo Bogu za
plodove obrađivanja zemlje; s druge strane, ohrabruje nas da se konkretno zauzmemo kako bi se
pobijedilo zlo gladi. Neka nam Djevica Marija pomogne da budemo zahvalni na blagodatima
Providnosti te da u svakom kraju svijeta promičemo pravdu i solidarnost.
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